

# 育组织育能力育队伍

## 潢川县走出“抓党建兴产业促脱贫”的新路

信阳消息(蔡丽)“通过育组织、育能力、育队伍,万营村建立了强有力的‘两委’班子,带领群众发展栝楼、香菇种植,脱贫效果显著。”10月11日,潢川县谈店乡万营村第一书记李向阳对笔者说。今年以来,潢川县以抓党建促脱贫攻坚为总抓手,大力实施“严乡强村育新”计划,以扩大党组织覆盖面,发展村级集体经济,培养农村致富带头人手段,走出了一条“抓党建兴产业促脱贫”的新路。

育组织。实施党组织“联建共建”工程,按照“建一个支部、促一个产业、活一地经济、富一方群众”的目标,将党组织建在产业链上,把党的工作延伸到新型农业经营主体,有效的扩大了党组织覆盖面。在花木产业上,组建春泉等园林公司党支部2个;在羽毛加工产业上,成立永江羽饰公司等党支部3个;在糯米粉产业上,

成立黄国粮业、裕丰粮业等党支部。对地域相通、产业相近的新型农业经营主体,采用“多企联合”“社社联合”的方式系统建立党组织。黄寺岗镇成立了生态鳖养殖协会党总支,下辖6个甲鱼养殖专业合作社党支部,把全镇甲鱼养殖类的农村新型经济组织纳入统筹管理。

育能力。实施党建促扶贫“十百千万”工程,创建“十佳”特色产业品牌党建示范点,组建“百个”农村新型经营主体党组织,培育“千名”农民党员红旗手,带动“万户”农民增收致富。九龙春天公司党总支,在黄寺岗镇油坊村、谈店乡万营村、江家集镇杜营村等地,打造多个食用菌种植基地党支部与所在村党支部“村企共建”,每名党员分别与贫困户结成“一对一”帮扶对子,免费进行技术指导,并与贫困户签订到户增收协

议,仅此一项带动贫困户年均增收7000多元。通过党建引领、产业扶持,全县已有9158户贫困户39086人成功致富脱贫,占总脱贫户的97%。

育队伍。实施党员队伍“三培养三引领三提升”工程,坚持把新型农业经营主体和返乡创业人员中的优秀分子吸纳培养成党员,引领经营主体壮大;把党员培养成创业带头人或企业负责人,引领产业发展;把党员带头人、负责人培养成支部书记或村“两委”成员,引领群众脱贫致富,充分发挥了基层党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用,打造了一支“不走的扶贫工作队”。该工程的实施,涌现了高楼村党支部书记宋保海等一大批返乡创业典型,实现了“强村”与“育新”同步发展、“兴业”与“脱贫”同步进行,真正带领村民奔上脱贫致富路。

## 罗山交警快速侦破 一交通肇事逃逸案

信阳消息(记者黄慧)10月2日23时许,当人们正沉浸在国庆、中秋节日的氛围中时,罗山县公安局指挥中心急促的电话铃声响起,219线罗山县定远路段发生一起亡人交通事故,肇事车逃逸。警情重大紧急,事故处理中队民警立即赶赴现场。现场除死者 and 一辆自行车外,再没有其他任何有价值的痕迹物品。事发深夜时分,没有任何目击者,现场勘查完毕,也没有获取到有价值的线索,已经是凌晨2点,浑身疲惫的民警满心忧虑。

10月3日一大早民警再次赶赴事发现场调查,经过细心排查走访,终于在现场旁边一居民家中安装的视频里查询到事故发生时的相关视频,初步确定事故发生的时间和车型。根据线索,民警又扩大范围排查比对,晚上5点,终于锁定嫌疑车辆,办案民警立即查询联系该车,了解到该车在案发时间从该路段经过,该车辆现在已经回到洛阳栾川。事不宜迟,事故中队民警立即驱车前往洛阳栾川。

到达栾川时已经是10月4日凌晨,正是中秋佳节。远在数百里之外不能与家人团聚,民警心头有些许的酸涩,但他们顾不上这些。抓紧与嫌疑车车主取得联系,他们虽答应见面,却又迟迟不到。办案民警在焦急等待中,继续加大对肇事嫌疑车主的政策宣传攻势。在充分的事实和耐心的规劝下,肇事嫌疑驾驶员王某某、车主李某某终于在上午10时许与办案民警见面,并把他们驾车肇事的基本情况做了交代。晚上6时许,民警见到嫌疑车,并立即对车辆进行勘验:该车右前保险杠损坏明显,与现场损坏的自行车痕迹吻合,王某某对肇事事实予以承认。历经40余小时的艰难跋涉,近千公里的苦苦追踪,民警们的艰辛疲惫,终于换来了案件的成功破获。

目前,肇事驾驶员已被依法拘留,案件正在进一步办理中。



## 备战冬峰

淮滨县供电公司利用秋季施工的黄金期,全力开展技改、检修、消缺,为电网设备安全度冬做足准备。图为10月10日,该公司对淮滨县北城云龙配变检修、消缺。

陈建侠 摄